

·攸县潭桥街道办事处遗失湘林地许准[2018]137号使用林地审核同意书的第三联(办理国土手续)

·株洲市天元区爱国卫生运动委员会办公室丢失12430211MB10497462号事业单位法人证书正、副本

·醴陵市红日硅砂厂遗失公章一枚

·株洲市长建装饰有限公司遗失原公章一枚

·赵炳彬(父:赵晖 母:高兰)遗失A430025999号出生证

·吴丽琴遗失623027196307310528号身份证(有效期至:2006年8月16日-2026年8月16日)

推动党纪学习教育走深走实

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎 通讯员/谭龙) 5月20日,全市党纪学习教育工作推进会召开。会议传达省委党纪学习教育工作专班有关会议精神,通报随机调研有关情况。市委常委、市委组织部部长李武宁出席会议并讲话。

党纪学习教育启动以来,全市各级各部门扎实推进学习教育各项工作,组织党员干部认真学习《中国共产党纪律处分条例》,把遵规守纪刻印在心,内化为日用而不觉的言行准则,进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫能力。

会议强调,要把握目标要求,抓住学习重点,坚持问题导向,注重实际成效,精心组织、精准发力,全面落实党纪学习教育各项任务,推动《条例》入脑入心。要加强统筹协调,层层压实责任,切实加强基层党组织的全覆盖、全过程指导,力戒形式主义和“严防”“低级红”“高级黑”,推动党纪学习教育走深走实。

全面提升历史文化遗产保护水平

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 文物是历史文化的见证和载体。5月21日,我市召开第四次全国文物普查领导小组会议,对我市第四次全国文物普查相关工作进行安排部署。

市领导江小忠、蒋湘晖出席会议。文物普查是文物事业发展的重要基础性工作,是重大国情国力调查,是确保国家历史文化遗址安全的重要措施。做好第四次全国文物普查工作是赓续中华文脉、推进文化自信自强的时代重任,也是我市推进文化强市重大举措。

株洲市第四次全国文物普查工作已从2023年11月开始,到2026年6月结束,分为三个阶段实施。普查范围涵盖株洲境内地上、地下、水下的不可移动文物,对已认定、登记的不可移动文物进行复查。

江小忠说,开展文物普查是坚定文化自信的重要抓手,是加强文物保护的重要契机,各级各部门要高度重视、精心组织、加强保障、密切配合,强化组织领导,明确目标任务,守牢保护底线,营造浓厚氛围,扎实推进第四次全国文物普查工作,全面提升我市历史文化遗产保护水平。

“聚侨兴湘”活动(株洲站):月底见

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/陈飞) 第二届“聚侨兴湘”活动(株洲站)将于5月31日至6月2日举行。5月20日,相关工作调度会召开,市委常委、市委统战部副部长罗绍均出席会议。

会上介绍了活动前期筹备情况及成员单位职责分工。各工作组以及成员单位负责同志作交流发言。

罗绍均强调,要以高站位提升思想认识,站在展示株洲城市形象、株洲干部作风的高度来充分认识办好这次活动的重要意义;要以高水平确保工作效果,立足国内外市场和我市“3+3+2”现代产业体系,高水平策划包装一批产业项目,争取引进一批新项目、签约一批大项目、落实一批好项目;要以高标准抓好统筹协调,高效协同、精心精细做好活动期间各项服务保障工作;要搭好沟通交流平台,既立足当前求实效,又着眼长远谋长效,通过举办此次活动,不断扩大侨联朋友圈,绘好侨界同心圆,为“培育制造名城、建设幸福株洲”作出新的更大贡献。

首届“警营工匠”颁授仪式举行

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/刘娜) 5月21日,全市公安机关首届“警营工匠”颁授仪式举行。市人大常委会副主任、市总工会主席李余粮、副市长、市公安局局长唐文发为“警营工匠”颁授荣誉证书。

本次“警营工匠”由全市公安机关自下而上、逐级申报,市局工会进行资格审查、实地走访,市局奖励评审委员会审核,选树一批岗位技能优秀的“警营工匠”。

平凡的岗位上,他们钻研技艺、默默奉献,以“工匠精神”筑牢平安根基……刘飞、肖勇、麻志翔、宋维4位代表,在现场讲述他们的“工匠”故事。

唐文发寄语首届“警营工匠”珍惜荣誉、再接再厉,当好排头兵,争做火车头。希望全市以他们为榜样,争当工匠、争创一流,不断推动技术革新、机制创新、业绩出新。要坚守一颗“匠心”,要练就一身“匠艺”,要培育一批“匠才”。要在政治上关怀、工作上关心、生活上关爱工匠,使学习工匠、崇尚技能、追求卓越在全局蔚然成风。

以扎实整改彰显督察成效

株洲日报讯(全媒体记者/廖明) 5月21日,全市中央生态环境保护督察交办信访件办理工作调度会召开。会议透露,本轮中央生态环境保护督察启动以来至5月21日,督察组累计向我市转办群众信访举报件58件,其中重点件3件,信访举报件数量在全省排第八。副市长易湘东出席会议并讲话。

会议就当前的群众信访举报件进行了详细分析,并就各相关县市区及职能部门的核查整改和上报情况进行了点评,指出我市在办理群众信访举报件的过程中,仍存在重视程度不够、核查不及时、问题整改质量不高、资料提供不及时等方面问题。

易湘东要求,全市各级各部门务必一鼓作气不松劲,克服疲沓厌战、松劲泄气、盲目乐观等情绪,全力做好配合中央生态环境保护督察的各项工作;要突出重点攻坚、聚焦历史各级环保督察、长江经济带警示片交办曝光问题,我市“未督先查、未督先改”发现问题以及本轮中央环保督察交办问题,以群众满意为基本准绳,加速问题整改,提高办理质量,以扎实整改彰显督察成效。

《浴血湘赣——袁德生传》 公开出版发行

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩 通讯员/杨双艳) 近日,市委党史研究室(市地方志编纂室)与荷塘区档案馆(区党史和区志研究室)联合编纂的《袁德生传》一书,由湖南人民出版社正式出版发行。袁德生,湖南湘潭人,1924年参加安源路矿工人运动,是安源工人运动的重要骨干,1923年加入中国共产党。大革命时期,袁德生在株萍铁路沿线开展工农运动,后来当上参加革命活动与武装起义,1927年,作为地方领导人,他组织当地工农武装参加秋收起义。袁德生曾两次担任湘赣省苏维埃政府主席,为湘东南根据地、湘赣革命根据地的创建与发展作出了不可磨灭的贡献。

1934年在“左倾”错误下牺牲。毛泽东在延安与原湘赣革命根据地领导干部谈话时,对他的壮烈牺牲表示深切怀念,并说他是位好同志。此后,中央在延安为袁德生平反。

因地制宜培育壮大 “土特产”产业

农事有理

【理】

发展特色产业是实现乡村振兴的重要途径,要着力做好“土特产”文章,以产业振兴促进乡村全面振兴。

——摘自2023年4月习近平在广东省考察时的讲话

【事】

株洲日报讯(全媒体记者/俞强年 通讯员/尹照 刘森) 5月18日,攸县黄丰桥镇湖村村的楠竹加工车间内,工人们忙着赶制竹帘半成品订单。这些半成品竹帘,将装车送往江苏、广州等地。

“我们一年用竹接近一千万。每年帮老百姓销售楠竹资源三四百万。”楠竹加工厂负责人管继云介绍,加工厂车间内有工人近百人,每年为村民增收六百万左右。

湖村村地处山谷,虽然有着丰富的楠竹资源,却因销路问题而“守着竹子愁饭吃”。面对这一困境,当地政府因地制宜开办了竹帘厂,实现了本地自然资源优势向产业发展优势的转化,走出一条生态绿色发展的富民之路。

攸县楠竹产业,是株洲乡村振兴发展特色产业的一个缩影。近年来,我市坚持走特色路、打特色牌,大力发展乡村产业,延长农业产业链条,拓展农业多种功能,挖掘乡村多元价值,促进农村一、二、三产业融合发展,打通了产业发展的“任督二脉”。炎陵黄桃、茶陵红茶、攸县香干、醴陵油茶、王十万黄辣椒、白关丝瓜……越来越多的“土特产”变成了市场上走俏的“金果果”,老百姓的口袋越来越鼓。

“炎陵黄桃”种植面积0.64万公顷,总产量达8.5万吨。作为炎陵县乡村振兴的主打产业,6万余人参与上下游产业链,目前全产业链综合产值32亿元,带动村级集体经济经营性收入年增长超400万元。该县被誉为“中国优质黄桃之乡”,炎陵黄桃品牌建设被全国推介。

“茶陵红茶”有茶叶面积0.9万公顷(含野生茶)。茶陵县在加工、储存、销售、品牌创建、生态旅游等全产业链上全面发力,实现了茶叶产业发展转型升级,由低端产业链迈向高端产业链,成为国家地理标志产品,贴着“茶陵红茶”“云阳山”等品牌标签的茶叶远销全国各地,当地也真正走出了“以茶助振”的发展新路。

【释】

过去,不少地区的“土特产”停留在卖“原字号”“初字号”产品阶段,农产品附加值没有充分提炼。近年来,株洲市大力发展农产品加工业,开辟一产“接二连三”的新局面,推动由卖初级产品向卖制成品转变。

做好“土特产”文章,既要因地制宜开发,使乡村特色优势产业成为乡村振兴致富增收的增长极;也要走差异化道路,打造独树一帜、高质量、高品位的特色品牌;更要以更大的视野和空间整合好产业链上下游,跨行业跨区域各个要素资源,形成具有竞争优势的特色农业产业集群。

基层便民服务窗口的AB面



市民中心公积金窗口工作人员正在热情接待办事群众。记者/姚时美摄

看见 基层民情

株洲日报全媒体记者/姚时美

【呼声】

市民杨女士:最近我去办事,遇到便民服务窗口的工作人员态度恶劣,事没办成,还受一肚子气。我认为,便民服务窗口不仅是办事窗口,也是政府部门展示形象的窗口,有关部门要加强对窗口工作人员的培训管理,提升服务意识。

【目击】

一些投诉直指服务态度差

近年来,我市加快政务服务改革步伐,成效显著,但基层一些工作人员服务态度仍有改善空间。

5月13日下午,记者在石峰区便民服务中心的二楼8号窗口目睹了不和谐一幕。当时窗口有两名工作人员,靠里面的一位并未接待群众。一位中年女子向该工作人员询问关于注销营业执照的流程,该名工作人员却专注于手机屏幕,反应冷淡,回答简短、生硬。不到一分钟的交流后,这位群众礼貌地道了声谢,工作人员继续盯着手机。

此前的4月29日,这个窗口的工作人员因服务态度就被投诉。当天,杨女士前往窗口处理营业执照注销事宜,发现工作人员态度冷淡,双方因此发生争执。

杨女士愤怒地回忆道:“那位工作人员坐在那里一动不动,眼神冷淡,态度傲慢,让人气愤。”

此类投诉并非孤例。4月28日,肖女士前往天元区嵩山路街道莲花社区办党组织关

系转移手续时,只见工作人员忙着拆包裹,只见工作人员忙着拆包裹,只见工作人员忙着拆包裹,只见工作人员忙着拆包裹。

5月7日,刘先生在天元区泰山路街道铁西社区办理残疾人信息登记时,因工作人员的态度冷淡发生争吵,最终民警到场调解后才完成了登记。

自3月以来,12345热线接到数十个电话,反映服务窗口工作人员服务态度差。

均转办问题 将妥善处理

石峰区便民服务中心、莲花社区、铁西社区在接到投诉后,均声称已向投诉人做出解释并获得了他们的谅解。可肖女士称自己与社区已无交集,对社区工作不予评价;杨女士说石峰区便民服务中心一位工作人员曾以非常官方的口吻向她道歉。

石峰区便民服务中心市场监管窗口的负责人告诉记者,工作人员已当场已向杨女士做好解释工作,对于工作人员的服务态度单位将加强教育。

莲花社区的一位姓谢的工作人员回应称,当时肖女士前来咨询党组织关系转移,正好只有她一人值班,恰巧快递员送来几个包裹,她一边接收包裹一边与肖女士交谈,可能让肖女士感到受冷落了。

铁西社区退役军人专干、社会救助服务窗口和党员示范岗窗口的两名工作人员对工作人员的服务态度进行了追问:“你是哪家媒体的?采访什么事情?为什么要来采访?”使得采访一度陷入停滞。该社区张姓工作人员介绍,投诉人刘先生是一名退役军人,患有精神分裂症,属于在册登记的残疾人,来社区办事时喝了酒,情绪激动,和窗口工作人员发生言语争执,之后已妥善处理。

热情服务者受群众来电表扬

也有很多人向12345热

学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神专题宣讲走进株洲

切实保障人民群众“舌尖上的安全”

株洲日报讯(全媒体记者/伍婧雯) 5月20日,学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神专题宣讲走进株洲。省市场监督管理局副局长廖健围绕“食品安全”作专题宣讲。我市市场监管、农业农村部门,以及食品制造和流通企业等行业部门和企业的代表共150余人参加。

廖健从学习贯彻习近平总书记关于食品安全的重要指示批示精神展开宣讲,向宣讲对象详细介绍全省食品行业发展情况和食品安全现状,深入分析食品行业高质量发展的突破口,并从生产经营过程控制、管理体系和管理制度、食品安全风险防控等方面提出工作建议。他表示,全省市场监管系统要压紧压实各方责任,把好“从农田到餐桌”的每一个关口,坚决筑牢食品安全底线,共同维护三湘人民群众“舌尖上的安全”。

大家纷纷表示坚决扛起食品安全的主体责任,以有力有效的举措确保人民群众“舌尖上的安全”。唐人神集团内品事业部总裁曹小强说,公司将进一步健全食品安全管理体系,抓好食品安全制度落实,确保生产的所有产品都合格。株洲市食品安全协会会长谭贵雄表示,协会将继续发挥行业自律、社会共治作用,协助相关部门开展食品安全风险评估,引入先进的食品安全技术和管理经验,促进株洲市食品产业升级发展。

一场特别的T台秀

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) 5月19日,第34个“全国助残日”。来自湖南佳满假肢矫形技术开发有限公司(简称佳满假肢)的残疾朋友,上演了一场元气满满的T台秀。

音乐响起,张家满自信地走上舞台,大方地取下假肢,观众席瞬间报以热烈掌声。张家满是醴陵人,幼时失去左下肢,但他身残志坚,练就了一身好本领。他参加多项国内国际体育大赛,摘金夺银,打破多项纪录,受到国家领导人接见。这一次,他的身份是T台秀的现场解说,负责介绍每一位上台的同事。

黄河一登台,就围绕舞台跑起了步。曾经,失去小腿的黄河一度陷入迷茫与沉沦。2003年,他来到佳满假肢学习技术,开始了新的人生。因为表现优异,他被公司派往外地进修,相继获得了“假肢制作师”“矫形器制作师”等从业资格证,曾获得全省行业技能竞赛三等奖,成为一名“高级技师”。如今,他已是佳满假肢技术部主任。

T台上,做俯卧撑的小伙子名为张亮金。精神抖擞的张亮金一路小跑上台,向观众亮出了他的肌肉,来了一组俯卧撑。张亮金来自湘乡,患有肢体残疾,年轻气盛的他曾经因为斗殴误入歧途。如今,浪子回头后的他勤奋努力,兢兢业业,已晋升为佳满假肢技术主管,还被评为公司优秀管理者,月薪超过了7000元。

13岁因为车祸失去双腿的简元林,2001年进入佳满公司康复训练后,并接受技能提升培训,成功留在公司就业。如今,他已成为佳满公司区域经理,在老家禄口镇盖起了房子,娶了老婆,有了孩子,过上了幸福美满的小康日子。

“自信、自立、自强,就是我们最美好的样子。”佳满假肢负责人张家满说,今年助残日主题是“科技助残、共享美好生活”。公司残疾员工组织此次T台秀,就是希望秀出美好的生活,告诉大家,虽然身体有残缺,但并不妨碍追逐梦想,照样可以活出精彩的人生。



请扫码观看视频。二维码制作:刘震

天元区民政局

“一把手走流程”“走新”更“走心”

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/曾艳芳) 5月21日,天元区民政局婚姻登记处迎来了一对对情侣,他们有的戴着头纱,有的手捧鲜花,携手登记结婚,脸上洋溢着幸福。

当天上午,天元区民政局局长龙海燕,来到婚姻登记窗口,了解窗口服务工作动态,听取窗口工作人员讲解办事流程,向前来办理婚姻登记的新人表示祝贺。从审查证件、到填写《申请结婚登记证声明书》,龙海燕将整个办理流程全部体验了一遍,并亲自为新人颁发结婚登记证及结婚证手册。

天元区民政局通过“一把手”下沉式体验业务办理等服务方式,解难题、优服务,提升群众对民政服务的获得感、满意度。

“整个流程很顺畅、很便捷。”市民梁典和未婚妻,来到窗口进行结婚登记,从审查证件,到填写《申请结婚登记证声明书》,再到领取结婚证,整个“领证”过程用时不到5分钟。

“我们自愿结为夫妻,从今天开始,我们将共同肩负起婚姻赋予我们的责任与义务……”在庄重的宣誓台前,龙海燕引导新人宣读结婚声明并宣誓,新人们在神圣的宣誓仪式中宣告婚姻缔结,简单而浪漫的集体宣誓仪式,增强了婚姻登记的仪式感,让文明婚俗新风润物无声,直抵人心。

自“一把手走流程”活动开展以来,天元区民政局聚焦婚姻登记服务,通过“下沉式”换位体验,全方位梳理服务态度、办事效率、流程制度等方面存在的问题,提升窗口服务质量和效率。下一步,天元区民政局将进一步优化流程和环境,不断提升服务水平和能力,打造“民政为民、民政爱民”的满意窗口。



天元区民政局通过“一把手”下沉式体验业务办理等服务方式,提升群众满意度。记者/杨如摄

◀◀上接01版 菲斯罗克、瑞德、颐丰防腐8家中小企业组成,“八合一”的影响力,不可小觑。

2023年“厂BA”举办时,德智新材料董事长梁攀曾观赏多场。他说:“厂矿林立是工业城市的特点,‘厂BA’很有群众基础。我看到参加‘厂BA’的大企业很多,小企业的整体实力在球场上是弱了些。”所以,在今年“厂BA”报名阶段,德智新材料便向组委会提出了“组队”的想法,园区内多家企业纷纷响应。

这支新球队的背后,不乏国家级、省级专精特新“小巨人”企业,各个都是细分领域的佼佼者。球队队长周彬告诉记者:“专精特新企业在株洲占有非常重要的地位,是发展新质生产力的一支生力军。”厂BA”既然是全民赛事,我们肯定要来比拼,展现中小企业的进取精神。”在季前赛的亮相中,专精特新队以100:66的比分赢下株洲联通,首战告捷。